

Credința

Jugoslavia și acțiunea armată ungară

Ce localități au fost ocupate. Alarmeri anti-aerieni la Kecskemét, Seghedin și Pécs

BUDAPESTA. (Rador). Agenția DNB prin corespondentul său din capitala Ungariei comunică următoarele date despre activitatea de armă ce se desfășoară între Tisa și Drava și despre acțiunea Ungariei de a recuceri teritoriile din Bașania și vecinătatea Croației, spunând între altele următoarele:

Zerile germane scriu că acțiunea Ungariei împotriva Jugoslaviei se desfășoară în împrejurările următoare: prin care Budapesta a decis ca

să salveze minoritatea maghiară ce se află între Tisa și Dunăre pe deoparte, și între Dunăre și Drava pe de altă parte. Ziarele italiene spun că Ungaria este îndreptățită să revendice aceste teritorii în urma nedreptății ce i s'a făcut prin tratatul de pace dela Versailles. Statul major maghiar anunță că trupele maghiare în urma proclamației date de regentul Horthy, au început ieri în dimineața zilei acțiunea împotriva Jugoslaviei și au

depășit frontiera în mai multe puncte. Au fost ocupate în triunghiul Dunărea-Drava localitățile Barko, orașelul Köszeg și orașele Zombor, Szabadka (Subotica) și Horgos. Înaintarea honvezilor a întâmpinat o dărză rezistență, iar aviația jugoslavă a bombardat în decursul zilei de ieri și aseară orașele Pécs, Seghedin, Kiskunfélegyháza și Kecskemét, unde s'a dat în ultimele 24 ore de două ori alarma aeriană. Comunicatul marelui

stat major ungar mai spune că trupele ungare au trecut pe alocuție și a doua linie de apărare a jugoslavilor și au ocupat localitățile Nagy-Kanizsa și Varjas, astfel că triumghiul dintre Dunăre și Drava este în marea lui majoritate în posesiunea trupelor maghiare. Același comunicat mai adaugă că prețutindeni trupele ungare au întâmpinat o dărză rezistență din partea armatei jugoslave.

Macedonienii cer autonomie completă

Demonstrații la Sofia

SOFIA. Societățile patriotice macedonene unificându-se, s'au întrunit în centrul capitalei Bulgariei și au manifestat pentru cancelarul Hitler, cerând să se dea poporului macedonean completă autonomie. (DNB.)

Populația orașului Saloniki a primit cu simpatie intrarea trupelor germane

BERLIN. DNB este informat că trupele germane, care au intrat în orașul grecesc, Saloniki, au fost primite de populație, cu multă sim-

patie. Comandantul militar a publicat un manifest prin care îndeamnă populația să-și urmeze în mod neconturbat ocupațiile ca și cum nu s'ar fi petrecut nimica. Ocupa-

rea orașului este o măsură îndreptată împotriva Angliei și nu împotriva poporului grec, termină manifestul.

Ungurii au mai ocupat orașul Zombor și alte două localități

BUDAPESTA. Marele stat major ungar a comunicat ieri oficial, că trupele Ungariei au trecut peste linia de frontieră în sectorul Drava și Tisa și au ocupat localitățile, Subotica, Zombor și încă două sate dincolo de Dunăre.

Anglia se află acum în mare primejdie, spun ofițerii superiori americani

NEWYORK. (Rador). Corespondentul agenției DNB transmite: Ziarul Newyork Sun anunță din Washington că după părerea unor ofițeri superiori americani, primejdia care amenință astăzi Anglia, este mai mare decât în orice moment al războiului actual. Ofițerii americani sunt pesimiști în privința sfârșitului războiului în Balcani și al campaniei din

Africa de nord. Acești ofițeri invocă trei motive, în sprijinul părerilor lor: Germanii se află acum în posesiunea unor baze continentale de pe coasta Atlanticului, iar bătălia din Atlantic este hotărâtoare. Armatele germane au o enormă putere de pătrundere sprijinită de o mână de stat major de o precizie fantastică. Nici pe un teren atât

de neprielnic ca cel din Balcani, germanii nu pot fi opriți. Jugoslavia este ea și pierdută și, odată cu căderea Greciei va dispărea și dominația Mediteranei de răsărit a englezilor și a aliaților. Campania germană din Africa de nord, nu trebuie privită ca secundară. Deși ofițerii americani au o excelentă părere despre generalul Wavell, nu-i mai puțin ade-

vărat că englezii s'au lăsat surprinși și n'au putut recăștiga nici terenul pierdut, nici inițiativa.

ȘI FEMEILE ENGLEZE VOR FI RECRUTATE ÎN VIITOR CA ȘI BARBAȚII

Newyork. (Rador). Corespondentul ag. DNB transmite o telegramă primită din Londra de Associated Press, care arată că ministrul de războiu al Angliei a declarat în Camera Comunelor, că pe viitor femeile vor fi încorporate în armată înlocuind ca bărbații.

Femeile vor forma astfel personalul necesar la proiectoare și la verificarea aparatelor de ochire.

PERSONALUL LEGATIEI ANGLIEI A PLECAT LA MOSCOVA

BUDAPESTA. (Rador.) Corespondentul agenției „Stefani” comunică: Șefii de misiune și personalul legațiilor Angliei, Olandei și Belgiei, au părăsit Vineri Budapesta, plecând la Moscova.

AMERICA NU MAI DA DISTRUGĂTOARE ANGLIEI

WASHINGTON. (Rador). Corespondentul agenției DNB comunică: Agenția engleză anunță că în cursul conferinței de presă de Vineri, d. Roosevelt, a fost întrebat de un ziarist dacă Anglia poate să continue pe livrarea de distrugătoare americane pe lângă cele acordate până acum.

D. Roosevelt a răspuns: NU.

UNGARIA RECUNOAȘTE INDEPENDENȚA CROAȚIEI

BUDAPESTA. Agenția oficială germană află din Budapesta, că în cercurile guvernamentale s'a luat decizia de a recunoaște independența Croației și statul vecin ca stat independent.

La Barul FLORIDA cu incepere dela trupă de balet „Vrancea”

Intoarsă după un turneu triumfal în Orient, BEBY VRANCEA, SCHERLEY TEMPLE, va debuta ca dansatoare și ca diseuză. Inceperea programului la orele 22 $\frac{1}{2}$ precis. Vinuri renumite. Orchestra „Jazz Florida” sub conducerea lui Petre Fachina-Wagner. Direcția, Aurel Morariu.

Se va elabora regulamentul pentru românizarea imobilelor

BUCUREȘTI. Vineri s'a ținut un consiliu de miniștri prezidat de d. general Ion Antonescu.

S'a făcut cunoscute planurile de viitor ale politicii petrolului.

S'a dat dispozițiunile pentru terminarea clădirilor spitalelor și sanatoriilor.

D. Mihail Antonescu, a prezentat proiectul de românizare ce va fi

dat publicității în cursul săptămânii viitoare. De asemeni, față de diverse svonuri ce circulă în rândul populației, în câteva zile se vor da publicității normele de aplicare a legii pentru românizarea imobilelor. Aceste norme vor cuprinde dispozițiuni mai severe și dispozițiuni de urgentare a aplicării legii.

Petreceți o seară liniștită la „Vulturul Negru”

În cel mai frumos cartier arădan, Grădiște, lângă viaduct, Grădina de vară, cu boschete minunate. Muzica excelentă, o revelație pentru vizitatorii acestui local familiar. Bucătărie românească, grătar special, vinuri și răcoritoare excelente, pe prețuri foarte convenabile.

Proprietar: NICOLAE VADUVA

D. dr. C. Radu, primarul Aradului va conferința la posturile noastre de Radio

ARAD. Aflăm cu plăcere că, d. dr. Cornel Radu, primarul Aradului va ține în ziua de 17 Aprilie orele 20.15, la posturile noastre de ra-

dio, o conferință cu titlul „Asistența socială. Infaptuirii în județul și municipiul Arad”.

FORUM Cinematograful filmelor mari. Tel. 20-10

AZII O PREMIERĂ EXTRAORDINARĂ!

Un film care întrece tot ce s'a văzut până în prezent!
Un film plin de acțiune și emoții!
Un film a cărui subiect se petrece pe trei continente!

Un vals la miezul nopții

în regia lui V. TOURJANSKY

cu WILLY BIRGEL
și BRIGITTE KORNEY

Jurnal O. N. C. și UFA. Reprezentațiile Duminică și Luni încep la orele 3, 5, 7.15 și 9.30. — Duminică la 11.30 matineu cu prețuri reduse. Toate biletele de favoare sunt strict suspendate.

Administrația Comerțială a Monopolului Alcoolului
OFICIU SPECIAL

SPIRTUL RAFINAT

se vinde prin Oficiul special din Arad, Str. Cicio Pop 14. În palatul Ortutay

Domnii medici, droghisti primesc câte 5 litri
Domnii farmaciști primesc câte 10 litri
Domnii particulari primesc câte 2 litri sau mai puțin.

Prețul spiritului fără sticlă și fără 4% este:

1 litru	220 lei
1/2 "	110 "
3/4 "	55 "

Un țaran din Nădlac veind să treacă Mureșul se îneacă și el și caii dela trăsura

ARAD. Țăranul Roșuș Trăian, din comuna Nădlac, veind să treacă cu compul peste Mureș cu trăsura și doi cai, în loc să se așeze pe

comp a mănât alături și s'a îneacă și el și caii în Mureș. Din cercetările ce s'au întreprins s'a aflat că Roșuș era în stare de ebrietate.

FELICITĂRILE DE SFT. FLORII ALE UNUI MAGAZIN RENUMIT DIN ARAD

Casa de modă preferată din Arad, ILIE MOTIU a trimis următoarele rânduri redacției noastre:

Exprimându-ne urările de Sărbători Fericele cu ocazia Sfințelor Florii stimaților noștri clienți, le mulțumim pentru încrederea și sprijinul pe care ni l-au acordat până în prezent. Asigurăm onorata noastră clientelă, că valul de cumpărare neobișnuit nu ne-a deviat dela țelul să ținem și pe mai departe înaltea ochilor interesele clientelii, să desfăcăm marfa cea mai bună pe prețurile cele mai eficiente, pentru a ne asigura și pentru viitor încrederea onorabilului public.

AVIZ

Avem onoare a aduce la cunoștință clientelii noastre că, conform aprobării Ministerului Muncii magazinele de pielărie din Arad cu începere dela 15 Aprilie a. e. până la 15 Septembrie a. e. se vor ține deschise zilnic între orele 8—12 și 16—18.

Sâmbătă după masă magazinele vor fi închise.

Comercianții de pielărie din Arad

CONCURS DE PRONOSTICURI

Gloria—Sp. Studentesc	la pauză — — la final — —
FC Ploiești—Rapid	la pauză — — la final — —
U. Tricolor—FC Craiova	la pauză — — la final — —
Gloria CFR—FC Brăila	la pauză — — la final — —
Venus—UDR	la pauză — — la final — —
Ripensla—Mica	la pauză — — la final — —
SSMR—Rapid	la pauză — — la final — —
Chinezul—CFR Severin	la pauză — — la final — —
Crișana CFR—CAMT	la pauză — — la final — —
ELECTRICA—Vulturii	la pauză — — la final — —
Pblitehnica—CFR Timiș.	la pauză — — la final — —

Numele și adresa
Cel mai bine informat cotidian este „Credința”.

Aztăzi e știut că

„Promontorul”

are cele mai delicioase, animante și eficiente vinuri și rachiri!

De aici să vă procurați beuturile pentru Paști

Asortiment bogat

Telefon 10-64

SOC. COOP. „PROMONTORUL”

Str. Horia 12.

La bodega și taverna

PECICANU

Vinuri alese și tot felul de mâncări calde și reci cu prețuri modeste. Muzică excelentă. Local familiar.

în atențiunea arădanilor

Ouă proaspeta din provincie găsiți în mare și mic asortiment la magazia de ouă PAVEL PECICAN Arad, Str. Octavian Goga 4. În curte.

ATENȚIUNEA INTELLECTUALILOR ȘI COMERCIANTILOR REFUGIAȚI SAU EXPULZAȚI

Sunt invitați toți intelectuali și comercianții refugiați sau expulzați și nepresați până în prezent ca în propriul lor interes să se prezinte la Biroul Refugiaților (Primăria Arad) cu legitimațiile personale până cel mai târziu Marți, 15 Aprilie a. c. ora 9 dimineața.

BIROUL REFUGIAȚILOR ARAD

Atențiune!

Fac cunoscut dilor pretori, notari și instituții bancare, comerciale, industriale, debite, că am editat „Indicatorul de timbrarea actelor bănești și administrative” după modificarea din Monitorul Oficial Nr. 78 din 1 Aprilie 1941, precum și calculatorul supra-cotă impozit salarilor pentru funcționari și salariații muncitorilor.

De vânzare, contra-ramburs, la Imprimeria Județului Arad, Prefectura Județului.

C. M. Petroniu

De Paști

Cadouri prețioase; acordeoane și muzicuțe de gură Hohner. Gramofone portabile și electrice. Plăci Columbia, His Masters și Odeon, la

Paula Mera

Librărie și Papetărie
BDUL REGINA MARIA 18.

SITUAȚIE

pe încasările efectuate pentru
fondul Asistenței Sociale dela
1 Aprilie—7 Aprilie 1941

Totalul încasărilor până la 31 Martie Lei 322.549, Voicu Constantin din donații 2000, Banca Victoria Arad 2500, Direcțiunea Abatorului Arad 1411, Dna Dr. Hălmăgean Liviu 1000, Tipografia Gheorghe Ienciu 130, Firma „Bărzava” Arad 90, Jivulescu 140, Distribuția S. A. Arad 450, Firma „Erika” Arad 50, Carol Andrényl și Ffi, Arad 450, Blasser Ignăție 145, Ioan Vilag 100, Bazar Reich Iosif Arad 50, Firma „Aurora” 100, Firma „Tapitextilă” 50, Farmacia Anghel 75, Farmacia Cain 60, Liceul Ghiba Birta 300, Farmacia Janca 50, Scoala Primară No. 744, Firma Sendor Stefan 100, Firma Adolf Garai 50, Farmacia Kestnerbaum 50, Trallescu și I. Mesaru 207, Ilie Moșiu 100, Firma „Chic” Olariu și Comp. 50, Frații Apponyi 423, Stefan Nemeth și Fiul 385, Giesinger și Fiul 50, Parfumăria Vojtek și Weisz 204. Total Lei 324.052.

Bazarul de Concurență

„La Teatru”

este izvorul cel mai estin
de cumpărare
ARAD, PIATA AVRAM IANCU 22.

magazinul de modă bărbătească
vinde cel mai estin tot felul de
articole bărbătești.

Meisl și Adler

ARAD, BDUL REGINA MARIA 24.

TOIMĂȘINE

Marti 15 Aprilie

TRAGEREA CL. 4-A

LOTERIA DE STAT

Ti-ai luat lozul?

Au mai fost capturate 200 tunuri și încă 40 mii soldați

BERLIN. (Rador.) În legătură cu luptele care au dus la nimicirea forțelor inamice din Serbia de sud, se precizează că numărul prizonierilor ce au fost făcuți în această regiune, trece de 40.000.
Au fost capturate peste 200 tunuri.

Dăruieți pentru ostași!

Apelul dlui general M. Manafu

Doamna Maria General Antonescu, a făcut un apel către toți oamenii de bine din țară de a dăruia din prisosul lor, pentru ostașii ce stau de veghe, zi și noapte, la fronturile țării. Din darurile primite — în alimente, bani și țigări — se vor forma pachete ce vor fi distribuite ostașilor cu prilejul sărbătorilor Paștelor, pentru a simți că cei de acasă, săraci și bogați, sunt cu gândul la ei și le înțeleg pe deplin patriotica misiune ce au de îndeplinit.

În urma îndemnului Doamnei General Dragalina, la rândul nostru, încadrându-ne în acțiunea nobilă și înălțătoare de suferință a Doamnei Maria General Antonescu, adresăm și noi un călduros apel către toți cetățenii orașului și județului — de graniță — Arad, rugându-l să dăruiască din puștinul sau din multul lor, pentru ostașii dela frontiere. Orice dar — în alimente,

bani sau țigări — oricât de mic ar fi, e primit cu inima deschisă.

Din ofrandele și darurile oferite de public, se va împărți, la sărbătorile Paștelor, fiecărui soldat, câte-un pachet, care prin conținutul lui să-i producă mulțumire, — acolo departe de căminul său.

Avem credința fermă, ca sufletul mare și inima nobilă a arădanilor, vor răspunde și acum apelului care-l facem în numele și pentru ostașii ce veghează la granițe, departe de familiile lor, la siguranța și liniștea noastră a tuturor.

Darurile se vor depune la Comandăria Pieții, Str. V. Babeș sau la sediul Crucii Roșii din Bdul Regele Ferdinand Nr. 6, zilnic între orele 8—13 și 16.30—20, până în ziua de 16 Aprilie a. c., în schimbul unei adeverințe de primire.

Colectele și donațiunile făcute de către autoritățile civile, instituțiuni de Stat sau particulare, cât și

cele ale societăților de binefacere, se vor preda tot până la data de 16 Aprilie a. c., Garnizoanei Arad, în localul Comandării Pieții, spre a se proceda conform dispozițiilor pe care le avem dela organele și comandamentele superioare.

Comandantul Garnizoanei Arad,
Generalul M. Manafu.

„FIDES”

Agentura generală Arad,
Piața Avram Iancu 17

Cautăm imobile de vânzare în Arad dela 250 mii lei până la 2 milioane. Cautăm casă din Oradea valoare cca. 1.500.000 lei a cărei transcriere în c. f. întâmpinarea dificultăți, mai departe o casă mai mică cu local de prăvălie. Oferim spre cumpărare: Casă în bună stare cu chirieși valoare 1.200.000 lei, venitul aproximativ 100.000 lei, vilă nouă modernă în Grădiște 420.000 lei. — Casă particulară cu tot confortul la Ober 400 mii lei, 5. Jug. pământ arabil în Bujuc cu preț avantajos.

Croitoria CRESNEAC din Satu-Mare

redeschisă în Arad Bul. Regele Ferdinand No. 5. Vis-a-vis de Primărie

confeccionază costume bărbătești, taloruri de dame, raglone și pardesuri, după ultimele creațiuni. Croială ireproșabilă, garantăm 100% reușita. Vizitați spre a vă convinge!

Cum se vor face amânările de studii pentru studenți

Ministerul apărării naționale a dat un comunicat privitor la amânările pentru studii: — 1. Se acordă amânări pentru continuarea studiilor tinerilor cu termen art. 71 T. R., care terminând liceul sau școlii similare, urmează a se înscrie în toamna acestui an în anul I-ru la o facultate sau școală superioară de învățământ și tinerii cu termen art. 71 TR, care se găsesc în continuare de studii la o facultate sau școală superioară de învățământ și care vor dovedi până la data de 15 Mai 1941, că în anul școlar 1940—41, au frecvența egală și au luat examenele prevăzute de program.

Deasemeni, amânări pentru studii tinerilor care se găsesc în ultimii ani de studii al unei școli (ul-

timul an liceu, școală similară sau școală profesională) care prin absolvire le-ar da dreptul la termen redus.

Amânările de studii acordate pe 1940—41 sunt valabile numai până la data de 1 Iunie 1941, în loc de 1 Noiembrie 1941.

Toți tinerii care doresc a căpăta amânarea de studii în condițiile de mai sus, sunt obligați să depună cererea de amânare de studii pe 1941—42 la cercurile de recrutare până la 15 Mai 1941. După această dată nu se mai acordă nici o păsuire.

Taxele de amânare pe 1941—42 care se depun anticipat, se vor achita și recipsile vor fi prezentate la cercurile de recrutare respective.

Mare asortiment de încălțăminte

eftine găsiți la magazinul de încălțăminte,

„CLARA”

ARAD, VIS-A-VIS DE TEATRU.

Măcelar hot deferit parchetului

ARAD. Am arătat ieri în ziarul nostru că poliția locală a reținut pe Liviu Maghieru măcelar din Arad, pentru că acesta în ultima vreme a săvârșit mai multe furturi prin spargere. Din cercetările introduse s'a aflat că el este autorul furtului din str. Eminescu de unde a luat o bicicletă, apoi din str. Tribunalul Dobra un palton de iar-

nă în valoare de 7000 lei, de la Șevici Elisabeta a furat obiecte în valoare de 9000 lei, iar de la alte două locuințe a furat tot obiecte oasnice de peste 10 mii lei valoare. Numitul răufăcător a recunoscut că a mai săvârșit spargerii și în orașele Deva și Sibiu. Cu acte dresate numitul a fost predat Parchetului.

MOBILELE cele mai bune și eftine le primiți la firma

Hala de mobile

Propr. ADELMANN ARCADIE

ARAD, PIATA AVRAM IANCU 15.

Telefon 12-18.

Cinema Urania

prezintă în premieră

un slager mondial de Paștile (catolice)

Reprezentări: AZI și MĂINE 11.30 matineu, 3, 5, 7.15, 9.30.

SCE NE EMOTIONANTE NEMAIVĂZUTEI

MARELE MAESTRU DETECTIV

NICK CARTER

în goană după spioni și criminali. Lupte crâncene pe uscat, apă și în aer! Fantastic. Uimitor. Palpitant.

Complectare: Popey tehnicoloră.

Jurnal nou UFA

Misterioasa crimă din Șega-Arad

ARAD. Lugubră descoperire din str. Rotarilor 2, cartierul Șega, unde a fost găsită spânzurată femeia Lenarth Elisabeta, de 27 ani a pus pe gânduri autoritățile locale, mai ales pentru faptul că se bănuia că la mijloc este mai degrabă vorba de o crimă decât de o sinucidere, fapt ce de altfel a fost verificat prin cercetările făcute de către Parchetul Arad și din constatarea autopsiei. S'a aflat atunci că numita femeie întâi a fost izbită cu un obiect tare în cap, care i-a cauzat moartea. Apoi spre a înăutura orice bănuială de crimă răufăcătorii au luat un ciorap de mătase

și au spânzurat-o de peretele unui geam. Până în prezent n'au fost descoperiți autori. Despre dispariția femeii mult timp nu s'a știut nimic. Vecinilor părăndu-li-se însă suspectă absența ei au început să șoptească între ei, mai ales că se știa despre femeie că locuiește singură. Un miros de hoit s'a răspândit zilele acestea împrejurul casei cu pricina, ce a făcut pe vecini să anunțe cazul autorităților, care apoi au cercetat această misterioasă crimă și au descoperit cele petrecute acum vre-o 6—7 luni și arătate mai sus. Cercetările sunt în curs.

I. MOT Agentură generală de comerț

Arad, Str. General Berthelot No. 1.

Mijlociri pe termen a tuturor tranzacțiilor comerciale: Reparăm și transformăm în mod gratuit case situate în Arad loc bun, cari suportă etaj, cu asigurarea dreptului de ipotecă. Caut imobile în valoare de 4—6 milioane lei situate în Cluj sau Oradea. Contravaloarea se achită în Arad.

Telefon 11-90

859

Conto fix și consignatie.

Știri din Deva

— SINODUL PREOȚIMEI UNITE DIN PROTOPOPIA DEVA. În biserica din Deva, s'a ținut în 8 Aprilie sinodul preoțimii române unite din protopopia Devei, sub prezidiul P. C. Bălan Ștefan. Conferința s'a început la orele 7.15 prin spovedania și împărtășirea tuturor preoților, slujindu-se sfânta liturghie de către P. C. protopop Bălan Ștefan, asistat de P. C. Caba Aug., P. C. Moady Valle și P. C. Opreșiu Victor.

La orele 9 s'a început sinodul. În programul sinodului erau în desbatere 8 puncte, cel mai de seamă punct, a fost conferința Păr. Mar. cu Petru din Hunedoara și disertația anunțată de Păr. Moody din Săcărâmb. După terminarea conferinței și disertației au avut loc dis-

Baterii „OPTIMA” (acumulatoare uscate) pentru radio au sosit la firma „Electron” Ing. Mureșan et Co s. l. n. c. Arad, Str. Brătianu 1.

cuțiile obișnuite, duse totul în sfera academică.

Intre cei de față au fost preoții: Câmpian Sept. Bârcea Mare, Traian Pop Băcia, T. Chira Boș, Vecean Laur, Crișcioc, Caba Aug. Deva II, Opreșiu Victor prof. Deva, Marcu Petre Hunedoara, Pop Gh. Mintia, Pascu Octavian Vejel. Nișoară Laur. Călar, Madan Ioan Șimeria, Sodor Ioan Spini, Viorel Muntean Turdași, Buglea Sabina Ruda, Ungurean Virgil Baia de Criș și alții al căror nume ne scapă. — Preoții au înălțat rugă la Dumnezeu pentru biserică și neam, ca Dumnezeu să ne repună în drepturile noastre teritoriale.

— DELA PRIMĂRIA DEVA. Primăria orașului Deva, înmormântează pe toți invalizii de război revizuiți în anul 1932 și clasificați cel puțin 20% invaliditate și care nu au încă titlul de pensie, ca în termenul cel mai scurt să înainteze Ministerului Apărării Naționale Subsecretariatului de Stat al armatei de uscat, secția pensiilor militare, Certificatului de Naționalitate, iar cei din vechiul regat Certificatului de identitate.

— NOUL DIRECTOR AL GAZETEI DEZROBIREA. Ziarul Dezrobirea fondat la Deva de către d. n. Cioară I. Teodor și Laurențiu M. Dejanu, are un nou director în persoana pâr. dr. Ilie Dezanu cunoscutul publicist și ziarist reținut giat dela Cluj. Suntem siguri că sub noua direcție Dezrobirea va lua un avânt nou.

MICA PUBLICITATE

AGENTURA HAASZ, Arad, Str. Mănescu 20—22. Telefon 22—24.
 Lângă Piața Avram Iancu casă mare cu 10 locuințe, pivniță, în parter baie, bun venit 2,500.000. Tot acolo casă cu etaj, 2 prăvălii, locuințe cu baie 1,200.000 lei. In cartierul vilelor casă nouă cu parter apartament, 3 locuințe în confort 950 lei. Tot acolo casă nouă cu 3 camere, parchet, baie, sobe de teracotă 800.000. Lângă Cal. Șaguna casă cu prăvălie, 4 locuințe 600.000 lei. Tot acolo cu 3 locuințe 480.000 lei. Lângă piața casă particulară cu 2 camere, apă, 200.000. In Grădiniște casă nouă cu 1 cameră, bucatărie 200 st. p. grădină, prețul redus 75.000 lei. Moșii, locuri de casă, vânzare.

DOUA camere nemobilate, cu folosință de baie, lângă Tribunal, de închiriat. Adresa la ziar. 1030

UN LOC de casă de vânzare. Piața General Cernat 18. Maria Rusu. 1031

CAUT LOCAL pentru întreprindere industrială, la periferie. Adresa Dr. Timar, Str. Aviator Sava 9. Casa Vandraček. 1033

TANAR TITRAT caut cameră mobilată, pentru 1 Mai. Eventual cu întreținere. Adresa la ziar. 1034

CAUT locuință cu 4 camere și dependințe în Centru, pe 1 Mai Adresa la ziar.

DE VANZARE o uniformă de ofițer completă, și un pian scurt întru totul. Adresa Str. Rușsu Șirănu 4, et. I. 1035

CAUT femeie de serviciu. Bodega Pecican.

GARNITURA de salon cu „mochet” ocazie de vânzare. Balogh Alexandru, tapițer. Cal. Banatului 3 (947)

„ARTA” CASA DE COMISION

Puteți să vă aprovizionați la noi pentru prețuri ocazionale cu tot felul de covoare indigene, streine și de fabrică, mobile moderne și antice, mobilier de birou și prăvălie, mașini de scris, aparate de fotografiat, casse de fier Wertheim, picturi, sculpturi, porcelanuri fine, obiecte de artă, plane și tot felul de obiecte de lux și de strictă necesitate.

„ARTA” CASA DE COMISION
ARAD, Str. Alexandri No. 5.

DE VANZARE o japă neagră, de 1 an, rasă pură Nonius, bună pentru schimbăș, sau de prăsilă. Doriți să se adreseze Str. Coșbuc No. 8. (0)

CAUT locuință cu 4 camere și dependințe în Centru, pe 1 Mai. Adresa la ziar.

GARNITURĂ de salon cu „mochet”, ocazie de vânzare. Balogh Alexandru, tapițer, Cal. Banatului 3. (947)

MOBILE de dormitor tapisate, dorită și pat din fier, de vânzare, preț ocazional. Adresa: Str. Episcopul Giorogariu 15, etaj dreapta. Arad.

VALPI rotunzi necesari la construirea adăposturilor, tranșeeilor și arianelor. Se pot cumpăra ieftin la depozitul de lemne Francisc Csor, Calea Radnei 55. 1029

CAUT INGRIJITOARE DE CASA. Adresa Str. Popa Ioan Rusau No. 5. 1037

FIERUL VECHI DEVINE OTEL

Cuptoarele electrice cu arc, cu o capacitate de 40 tone, uzitate acum doi ani de AEG Berlin în Bochum servesc la topirea unui oțel de calitate superioară din fier vechi. Interesant este modul de încălzire al acestor cuptoare. Fierul vechi este vărsat într-un coș, având partea superioară în forma unui cilindru care se potrivește exact în cuptor. Partea inferioară se compune din lame care sunt înclinate la o anumită înălțime. La încălzire, capacul cuptorului se ridică iar coșul se cufundă în cuptor. O macara trage apoi sus coșul lamele desfășurându-se. Se așează din nou capacul și fierul este topit sub acțiunea a trei puterice

GRAND HOTEL LAFAYETTE

BUCUREȘTI
 CALEA VICTORIEI 11

Cel mai bun și confortabil

HOTEL AL CAPITALEI

— Prețuri moderate —

arcuri voltice. Intreaga încălzire cu 40 tone de fier vechi durează abia 2—3 minute. Un randament admirabil.

SPORT

Ce ne rezervă etapa de astăzi

De la Ripensia și Gloria se cer eforturi deosebite

Iată o nouă etapă care programază partide extrem de interesante. Cu etapa de azi, credem că se va clarifica în mod simțitor situația grupărilor care luptă pentru supremație și pentru... scăparea din zona periculoasă, care caută pe lângă FC Brăila, încă doi candidați la retrogradare.

În Arad, Gloria are în față un adversar periculos, care după un început slab, și-a revenit complet, reușind Duminică să cucerească o victorie prețioasă. Sportul Studențesc, adversarul Gloriei, de azi, a deplasat la Arad cea mai bună forță și după cum ne declară jucătorii, vrea cu orice preț să ducă „acasă” două puncte. Gloria, de sigur își va da însă seama de importanța punctelor și va juca așa cum ne-a obișnuit în partida cu UDR, acum două săptămâni.

La Timișoara Ripensia, primește replica Miceș. Desigur, câștigătorul acestei partide nu poate fi cunoscut dinainte, pentru că brădenii au dovedit în mai multe rânduri valoarea lor. Ripensia, beneficiind de avantajul terenului, are mai mari șanse de câștig, însă cu o condițiune: să joace cu însoțire în cele 90 minute de joc.

La Ploiești, Rapidul va trebui să justifice marea victorie raportată Sâmbătă împotriva Unirii Tricolor. Ploieștenii anunță schimbări esențiale în atac care n'a dat satisfacție în ultima partidă.

FC Craiova, joacă din nou în București. De astădată cu Unirea Tricolor, care dorește să-și răzbune înfrângerea de acum o săptămână Echipa lui Albu, a făcut în vederea acestui joc pregătiri intense în dorința să ștergă impresia din matchul cu Venus.

Tot în Capitală, Venus joacă cu UDR. Un match care poate să ne dea o surpriză. UDR-ul a dat deseori dovadă că știe juca și bine în deplasare și mai ales în Capitală unde jucătorii vor să se afirmă.

La Galați un joc între eodăși. Victimă nu poate fi decât FC Brăila,

la care este de pe acum retrogradată, dacă se va pune anul acesta în aplicare sistemul de retrogradare.

CRÎȘANA CFR ȘI-A ALCATUIT ECHIPA PENTRU JOCUL DE AZI

Crîșana CFR—CAMT, furnizează deschiderea matchului divizionar de azi de pe arena Gloriei. Crîșana CFR, care dorește cu orice preț să pună capăt înfrângerilor de până acum, a alcătuit o nouă echipă, care după spusele antrenorului Barbu va susține mai onorabil cu orice clubului. Formația care înfruntă CAMT-ul e următoarea: — Munteanu, Cășu, Lucian, Păcurar, Luca, Tolan, Gligorecu, Bugaru, Trușă, Berindea, Barbu II.

IN CE FORMAȚIE JOACA MICA LA TIMIȘOARA

ARAD. Aseară echipa din Brad a trecut prin gara locală având destinația Timișoara, unde are de susținut un match greu. Brădenii alinază echipa completă și nutrește speranțe să facă figură frumoasă în fața foștilor campioni naționali. Echipa: Pop, Iancu, Lungu, Câmpăan, Fusoi, David, Chereșlădean, Marian, Cocuban II, Moraru, Pop IV.

SPECTCOLELE LA TIMIȘOARA

Duminică 13 Aprilie

Teatrul Național: „Eva în vitrină” (matineu).

Opera Română: „Madame Butterfly”.

Cinematografe:

Corse: Richard al III-lea.

Capitol: Cântecul Patriei.

Thalia: O fată cu loroc.

Apolo: Ultimul Round.

Cinema CORSO, Arad

Telefon 23—64

Matineu orele 11.30.

La orele 3, 5, 7.15 și 9.30.

Un spectacol cum n'a mai fost și cum nu va mai fi multă vreme

Un roman sublim. O realizare magnifică:

BETTE

CHARLES

DAVIS BOYER



IUBIREA LOR

Rețineți bilete. Telefon 23—64.

Cele mai frumoase cadouri

Cele mai artistice bijuterii.
 Cele mai precise ceasornice.
 Tacâmuri de argint și alpaca

la
Ioanovici și Hartman

bijuterie și ceasornicărie
 ARAD, Palatul Minorității.

U l t i m a o r ă

1/3 din teritoriul jugoslav ocupat de trupele germane

ROMA, Agenția Stefani transmite: ZIARELE ITALIENE APARUTE IN CURSUL ZILEI DE ERI SE OCUPĂ DE ACTIUNEA FULGATOARE A GERMANIEI DIN JUGOSLAVIA. IN CERCURILE OFICIALE COMPETENTE SE SPUNE CĂ 1/3 PARTE DIN TERITORIILE JUGOSLAVIEI SE AFLA IN POSESIE GERMANĂ. ACELEAȘI CERCURI MAI SPUN CĂ REZISTENȚA JUGOSLAVA IN CROATIA S'A PRĂBUȘIT. TRUPELE ALLATOARE LA NIȘ, RUPĂND FRONTUL JUGOSLAV, INAINTEAZĂ CU REPEZICIUNE SPRE NORD, AVÂND CA TINTA BELGRADUL.

Membrii familiei regale Jugoslave au părăsit ieri Serbia cu avioanele

BERLIN. Corespondentul agenției DNB află dintr'un oraș din centrul Jugoslaviei, că pe aeroportul de acolo se aflau mai multe avioane care așteptau îmbarcarea membrilor familiei regale Jugoslave.

Nouă forțe motorizate îndreptate spre Belgrad

BERLIN. ALTE FORȚE GERMANE SE ÎNDREAPTĂ SPRE BELGRAD. IN DRUM, SE PROCEDEAZĂ LA CURĂȚAREA BAZINULUI LIUBLIANEI.

Jugoslavii au folosit tank-uri engleze demodate

Se anunță de pe teatrul de luptă din sudul Jugoslaviei, că trupele germane au capturat mai multe care de luptă folosite de armata jugoslavă. S'a constatat cu acest prilej, că ele sunt de origine engleză, demodate din toate punctele de vedere. Blindajul lor era slab, iar viteza foarte redusă în comparație cu carele de luptă moderne folosite de armata germană.

Stiri din Timișoara

— DELA BIROUL M.O.N.T. In legătură cu funcționarea serviciilor A. P., Biroul M.O.N.T. de pe lângă primăria municipiului aduce la cunoștința publicului următoarele: „Se invită toate instituțiile publice și particulare, stabilimentele publice și particulare, întreprinderile comerciale și casele block, care au fost obligate a-și organiza Apărarea Pasivă pe cont propriu ca, începând de azi să pună în aplicare fiecare planul de A. P. întocmit cu privire la: alarmă, stingerea luminilor, adăpostirea, salvarea victimelor, stingerea incendiilor, poliție și control Instituțiile de mai sus, care n'au înzestrat diferitele servicii A. P. cu materialele și multele necesare, se vor îngriji ca acestea să se facă în termenul cel mai scurt posibil. Serviciile de A. P. ale acestor întreprinderi sunt obligate a da ajutorul necesar — la nevoie — oricărei întreprinderi sau case din apropiere. Conducătorii, proprietarii sau directorii acestor întreprinderi și instituții rămân personal răspunzători pentru executarea întocmai a dispozițiilor de mai sus.

Citiți MICA PUBLICITATE a ziarului nostru!

Instalarea noii conduceri a oficiului județean al camerei de muncă

ARAD. Eri a avut loc instalarea noii conduceri a Oficiului județean al Camerei de muncă din localitate.

Instalarea s'a făcut în prezența prefect al l. jud. și a p. r. Caius Turcu, consilier eparhial. Au mai luat parte delegatul Camerei de muncă Timișoara, d. Popovici secretar și d. dr. Vladislav, secretarul Oficiului județean al Camerei de muncă din Arad.

— După instalare domnul prefect, a adus elogii acestei instituții, sfătuind noua conducere să caute și pe mai departe să o conducă în strânsă legătură cu autoritățile dela care au tot concursul și personalul a anunțat că va lup-

ta din toate puterile să readucă Aradului Camera de muncă, nu de mult desființată și trecută la Timișoara, lucru ce-l va face și nouii conducători.

NOUA CONDUCERE

Din noua conducere fac parte d. ni: Ion Stănilă, președinte, din partea funcționarilor, Gheorghe Mihail, din partea muncitorilor și d. Teofil Sbarcea, din partea meseriașilor.

Urăm nouului comitet spor la muncă și în special redobândirea dreptului de a se reînființa aici în acest centru românesc Camera de muncă, de care orașul și județul nostru are o nevoie mai mult decât imperioasă.

Constătuirea directorilor de școli primare

ARAD. Ieri, Sâmbătă, înainte de masă a avut loc conferința directorilor de școli primare, din Arad, sub președinția dlui, Mărgineanu, Inspector regional, asistat de d. ni, Macarie, inspector județean și Gâdea, subinspector de cancelarie. S'a discutat îmbunătățirea situației materiale a școlilor respective.

S'a decis să se facă o intervenție pe lângă conducătorii primăriei Arad spre a aloca un buget pentru a satisface măcar în parte necesitățile școlilor de pe raza municipiului. Totodată s'a mai decis să se facă anul acesta un nou recensământ al copiilor din oraș pentru a se face apoi o repartizare raționa-

lă a posturilor, întrucât s'a făcut dovada ca la unele școli numărul copiilor este invers proporțional cu acela al membrilor din corpul didactic, pe câtă vreme la alte școli lucrurile stau chiar invers. Ca încheiere d. Inspector a făcut apel la coșii membrii corpului didactic să-și facă cât mai conștiincios datoria. Constătuirea a avut loc la școala primară No. 4 Calea Rahovei. Au fost prezenți 28 directori de școli primare și 14 conducătoare de grădini de copii.

ENGLEZII AR FI SĂVĂRȘIT DISTRUGERI IN SALONIKI

NEW-YORK. (Rador.) Corespondentul agenției DNB anunță: „United Press Association” anunță din Atena că înainte de a se eva cea orașul Salonic trupele engleze au săvârșit enorme distrugerii.

APEL CĂTRE DOAMNELE DIN SOCIETATEA FEMINISTĂ ARAD

In urma apelului călduros al Doamnei Maria General Antonescu, către toți oamenii de bine țară de a dăruia din prisosul lor, pentru ostașii ce stau de veghe, zi și noapte la fronturile țării, rugăm doamnele membre a societății noastre să contribuie pentru soldații noștri, prin daruri sub formă de alimente, bani, țigarete etc. cari urmează a fi distribuite cu prilejul sărbătorilor Paștilor.

Ofrandele Vă rugăm a le trimite Oficiului de Ocrotire al Municipiului Arad, localul primăriei, în orele oficiale, până cel mai târziu în ziua de 15 Aprilie orele 13, pentru a putea fi predate la timp Comandului Pieșii, de către Federația Acțiunea noastră este încadrată în Federația Societăților de Binefacere Arad.

Orice contribuție cât de mică, cât de neînsemnată, își va găsi locul ei. E prea frumos scopul, și atâtea de generoasă inițiativa încât colaborarea se cere completă.

Prezidența Societății
Adriana Dr. Isprăvică

O EXPLOZIE LA FABRICA DE EXPLOZIBILE „HERCULES POWDER”

NEW-YORK. (Rador.) Corespondentul agenției Havas transmite următoarele: In localitatea Belvedere din New-Yersey o explozie provocat stricăciuni atelierelor unei de fabricarea explozivilor societății „Hercules Powder”. Om a fost rănit iar alți doi au fost grav răniți. Stricăciunile nu sunt prea mari.

Credința. — Proprietar și editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad, persoană juridică înregistrată la Tribunalul Arad, Secția III-a sub Nr. Fi 31-1940. — Redactor responsabil: SIMION MICLEA. — Redacția și administrația: Arad, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon Nr. 13-89.

Redacția și Administrația din Timișoara: I. Str. Eugen de Savoia Nr. 9. et. I. 14. — Telefon 22-62. — Redacția și administrația pentru Deva și Hunedoara: Deva, Piața Unirii Nr. 12. Telefon 340. Tiparul Tipografiei de Presă, Arad.